

## **Litva, Polsko a Bělorusko a Praha 3 slaví 230. výročí přijetí Ústavy 3. května společnou výstavou**

**Velvyslanectví Polské republiky v Praze, Velvyslanectví Litvy v České republice, Kancelář Svjatlany Cichanouské, zvolené lídryně Běloruska a Polský institut v Praze ve spolupráci s Městskou částí Praha 3 uspořádaly venkovní výstavu na náměstí Jiřího z Poděbrad. Mapuje přijetí Ústavy 3. května Polsko-litevské Republiky dvou národů z roku 1791. Výstava bude otevřena do 14. 5. 2021.**

Zahájení výstavy s názvem Republika dvou národů se zúčastnila Michaela Marksová Tominová, náměstkyně ministra zahraničí ČR, Jiří Ptáček, starosta Prahy 3, Pavel Křeček, radní Prahy 3, poslanci, zahraniční diplomaté, Poláci, Litevci a Bělorusové žijící v České republice.

Ústava 3. května z roku 1791 byla první moderní evropskou ústavou a po americké je druhou nejstarší na světě. Ve své době šlo o revoluční základní zákon, který rozdělil moc na zákonodárnou, výkonnou a soudní. Symbolický význam přetrval, i když platnost ústavy po pár letech skončila. Republika dvou národů byla jedním z největších států své doby a pokrývala současné území Běloruska, Litvy, Polska, části Ukrajiny a Lotyšska. Její ústava formovala a dodnes formuje princip suverenity jeho nástupců: Litvy, Polska a demokratického Běloruska. Expozice Republika dvou národů zobrazuje důležitou součást svébytné identity regionu, kterou nedokázala narušit ani následující dvě století cizího útlaku. *“Výstava připomíná nejen významnou událost evropských dějin, ale také ukazuje, že svoboda, solidarita a další hodnoty 3. května jsou relevantní i v kontextu dnešní doby,”* uvádí litevský velvyslanec Laimonas Talat-Kelpša.

Společně s vlajkami České republiky, Polska a Litvy byla na akci vyvěšena bílo-červeno-bílá vlajka demokratického Běloruska. *„Pozvání litevského a polského velvyslanectví k organizaci výstavy hodně znamená pro demokratické Bělorusko, které bojuje proti Lukašenkovu brutálnímu režimu,”* vysvětluje Dzianis Kuchynský, Vrchního poradce zahraničních věcí S. Cichanouské.

„Jsem rád, že se výstava Republika dvou národů koná právě v Praze 3. Její poselství je nadčasové a stále aktuální. Ať se líbí!“, uzavírá Jiří Ptáček, starosta Prahy 3.

Více informací: [Instytut Polski w Pradze](#)

